
- 1 - 

 

令和２年度 第３回 行政改革推進委員会 会議録 

 

開 催 日 時 
令和２年１０月６日（火曜日） 

開会・午前９時３０分 閉会・午前１１時３０分 

開 催 場 所 上湧別コミュニティセンター ２階大会議室 

出席委員等 
北村会長、髙桑職務代理者、菊地・小林・高橋・野田・森・宮

澤委員 

欠席委員等 松浦委員 

職 員 

 企画財政課：佐藤課長、因財政担当課長、斉藤主幹、島田主任 

 総務課：石塚課長、住民税務課：根子課長、農政課：安藤課長、

商工観光課：猪熊課長、福祉課：大塚課長、 

健康こども課：星課長、水産林務課：井上課長、 

教育総務課：尾山課長、社会教育課：梅津課長 

議 題 

 

１．開会 

２．会議成立確認 

３．会長あいさつ 

４．議 題 

（１）第２回 行政改革推進委員会会議録の確認について 

（２）令和２年度 行政（外部）評価の実施について 

（３）令和２年度 新型コロナウイルス関連対策事業について 

（４）次回の会議日程について 

５．閉会 

 

会議の公開 公開 

傍聴人の数 ０名 

提 出 資 料 

（１）令和２年度 第２回 行政改革推進委員会 会議録 

（２）新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金につい  

   て 
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１．開  会 

  佐藤課長が開会を宣言。 

 

２．会議成立確認 

佐藤課長から、開催にあたって会議成立の確認が行われ、委員８名の出席に

より会議が成立していることを報告。 

 

３．会長あいさつ 

 北村会長）第３回の会議となりますが、本日で外部評価における意見をまと

められるものと考えています。次回会議を以って今年度の委員会も終わる

かと思いますが、本日も忌憚のない意見をいただき協議を進めたいと思い

ます。また、本日の議案の中で、後半にコロナ関連の議題がありますが、

一旦休憩を挟んだ後に各所管課長が会場に入って来られるので、ご承知お

きください。 

 

４．議  題 

（１）第２回 行政改革推進委員会会議録の確認について 

  会議録の記載内容について、質疑等なく全員が了解した。 

 

（２）令和２年度 行政（外部）評価の実施について 

  事業番号７「ホームページ再構築事業」から評価を開始し、事業ごとに各

担当課長から資料の説明を行った。 

 

 ■ホームページ再構築事業（総務課・石塚課長説明） 

【意見及び質問】 

○ 遠軽町のホームページを見ると、非常に見やすい。現在の湧別町のホー

ムページは文字ばかりで検索が面倒であり、特に高齢者にとって不親切な

作りになっている。すでに先行してリニューアルを行っている町の良いと

ころを模倣しつつ、湧別町の特徴を出してリニューアルを進めてほしい。

町民に向けて積極的にホームページを活用してもらうための研修会の開

催を考えてはいませんか。 

 ⇒ 今のところは考えていません。 

○ 町民アンケートでも５０％の方が利用していないという状況は、ホーム

ページが見づらいということだけではないと思う。活用の仕方を知らない

ということもあると思うので、ぜひ行っていただきたい。また、町内にベ

トナム人の方が増えている状況で、新しいホームページでは外国語の変

換・翻訳は考えているのでしょうか。また、ベトナム語の対応も予定して

いるのでしょうか。 
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 ⇒ 基本的には翻訳対応していますが、どれくらいの言語に対応している

か担当者に確認をさせていただきたいと思います。また、初めに遠軽町

の話が出ていましたが、プロポーザルで選ばれた業者は、遠軽町と同じ

で選考委員の中でも群を抜いて評価が高い業者であり、現在、業者と綿

密な調整を行っているところです。掲載内容の管理については、これま

での運用と同じようにならないよう行っていきたいと考えています。 

  ○ 現在のホームページでは、例えば高齢者に関するいろいろな各種助成

が掲載されているが、制度があることが掲載されているだけで概要が掲

載されておらず、見ただけである程度の内容が分かるものが良いと思い

ますが、リニューアル後のホームページでは、制度の具体的な内容が分

かるものになりますか。 

   ⇒ 制度の内容が分かるような説明を掲載する予定です。現在は、担当

課によって掲載内容に差がある状況ですが、統一したいと考えていま

す。 

  ○ 同じホームページ制作会社でも、同じ内容になるとは限らないので、

湧別町の特徴を色濃く出せるようなものが大事だと思います。 

   ⇒ 業者と意見交換をしながら、町の思いがこもったホームページにし

たいと考えています。 

  ○ １次評価の内容で「１０年後を目途に、再リニューアルを検討」とあ

りますが、日々、世の中の進歩を実感する社会の中で「１０年後に検討」

ということではなく、もう少し柔軟に考えても良いのではないでしょう

か。 

   ⇒ 今回の見直しが１０年ということもあり、担当者として適当な期間

であるとの思いがあったと思いますが、時代の移り変わりも早い中、

もっと短い間隔での検討が必要かと思いますので、柔軟に対応させて

いただきたいと思います。 

【外部評価の判定】 

  ２次評価と同じく「８・終結」とする。委員会の意見として「ホームペー

ジの再構築については、時代の流れに合わせて柔軟に対応すること」を付す

る。 

 

 ■空き家除却推進事業（企画財政課・佐藤課長説明） 

 【意見及び質問】 

  ※委員からの質疑等なし。 

 

【外部評価の判定】 

  ２次評価と同じく「２・現状維持」とする。附帯意見なし。 
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 ■包括連携協定大学活動支援事業（企画財政課・佐藤課長説明） 

 【意見及び質問】 

  ○ 大学との協定を結び、町内の高校生等との関りを持って、外の世界を

知らない生徒が年齢の近い大学生に様々なことを教えてもらえる機会が

あるということは良いことと思う。事業を継続してもらいたいと思いま

すが、最低限の経費として、食事代も補助対象に計上してもらえないか

と思います。 

   ⇒ 北大生と湧別高校生徒の交流機会の提供という点で言えば、非常に

有効的であると考えられます。この制度を活用し、毎年湧別に来てい

ただけるよう北大側と協議をしながら、交流が図られるよう努めます。

食事代については、一昨年の行政改革の中で補助金のあり方について

見直しを行い、町内の小中高校生やスポーツ団体、文化団体が大会等

に参加する際の食事代についても補助対象外にしたところであり、公

平性の観点から同じ扱いとしているところです。 

 

【外部評価の判定】 

  ２次評価と同じく「２・現状維持」とする。附帯意見なし。 

 

 【外部評価における評価・意見の確認】 

  事務局から、前回会議及び今回会議における評価結果について確認を行い、

評価内容について変更がないことを確認した。 

 

 【説明補足】 

  「ホームページ再構築事業」の評価における質問事項について次のとおり

回答を行った。 

 ⇒ ホームページの変換・翻訳については、グーグル翻訳を利用して対応し、

この場合１００カ国語以上の言語に対応しており、ベトナム語にも対応し

ています。 

 

（３）令和２年度 新型コロナウイルス関連対策事業について 

  議案に基づき、斉藤主幹から会議の進め方を説明後、対象となる３９事業

の概要について説明し、委員からの質疑等を受けた。 

 

 【意見及び質問】 

 ■感染症対策行政機能分散化事業（その３）（総務課） 

○ 上湧別コミュニティセンターの和室と展示室の改修ということですが、

和室をどういう形に改修しようとしているのでしょうか。 

   ⇒ この会場のような、会議室にしようと考えています。 
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  ○ 現在の室数では足りないということでしょうか。 

   ⇒ 会議室のほかに、５月から８月にかけて執務室を分散し勤務を行っ

た際に、十分な場所を確保することが難しく、また、会議室に関して

も“密”を考えると、このような広さの会議室を確保することが必要

と考えられることから、広めの会議室を確保したいという考えです。 

  ○ 分散勤務も現在は元に戻っており、まだ予断を許さない状況ですが、

少なくとも北海道も深刻な状況ではない中で、対応は急を要しているの

ですか。 

   ⇒ そのような判断で対応することとしており、和室の利用もほとんど

されておらず、図書室に関しては、選挙期間は期日前投票所に利用し

ていますが、非常に狭く出入り口も一カ所になっている状況です。 

  ○ コミュニティセンターにおける文化施設の機能として茶室や和室があ

ると理解していましたが、会議を目的とした機能に変えるということで

すか。 

   ⇒ そのとおりですが、茶室の部分については、町長との協議の中で残

すということになっています。 

 

 ■感染症対策町民用マスク配布事業（総務課） 

 ■感染症対策衛生用品等備蓄事業（総務課） 

  ○ 町民用マスク配布事業と衛生用品等備蓄事業を比べて、同じマスクの

枚数でも後者の方の予算額が少ないのは、備蓄用のマスクの単価が安い

ということですか。 

   ⇒ マスク配布事業の予算額の中には、マスクの他に郵送料と封筒代が

含まれています。 

  ○ マスク代が９００万であるとすると、防護服やそのほかの物品が１０

０万円ほどで買えるとは思えませんが。 

   ⇒ 町民用マスク配布事業については、マスク代が９００万円、郵送料

等が１４８万４千円。衛生用品等備蓄事業については、マスク代が９

００万円、防護服が１着５千円で５０万円、体温計等で残り７４万９

千円の予算となっています。 

  ○ 備蓄用のマスクも値段が高いときに買っていますか。 

   ⇒ 備蓄用のマスクはまだ購入していません。 

   ⇒ ここに掲載されているのは、あくまでも予算額ですので、実際の事

業費よりも高い額となっています。 

   ⇒ 町民用マスク配布は６月に実施し、隣町では町民配布用に購入した

マスクの品質があまり良くないという話を聞いたので、本町において

は、町内の購入業者において、全品検品後ビニールに詰める作業を行

っていますので、通常購入するよりも少し高くなったかと思います。
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マスクの単価については、税込みで７９．２円となっています。備蓄

用のマスク購入については、業者と調整しており、なるべく安い時期

に購入できるよう交渉中です。 

 

 ■ 町立学校情報機器整備事業（教育総務課） 

  ○ 子どもに配布する機器のＯＳが Windows7 と聞いたが、そんなに古い

ものを使わせるのでしょうか。 

   ⇒ それは誤った情報です。子どもたちに新たに配布するのは、最新の

iPad を予定しています。現状では、上湧別小学校と中湧別小学校と湧

別中学校のそれぞれのパソコン教室に配置されているパソコンは

Windows7 であり、先生が使っているパソコンも Windows7 ですが、

別の事業で Windows10 に更新します。ただし、今回の事業で iPadを

配りますので、小学校のパソコン教室に新しいパソコンは配置しませ

ん。４年前に湧別小学校に配置したWindows10のパソコンについては、

来年の春に湧別中学校のパソコン教室に移動します。 

  ○ サポートのないＯＳのパソコンを現在でも学校で使っていることは、

どうなのかと思います。 

   ⇒ すぐに解決しますので、ご理解ください。 

 

 ■ 高度無線環境整備推進事業（総務課） 

  ○ 光ファイバーの整備については、簡単ではないと思うが、完了時期は

いつ頃か。 

   ⇒ 事業の完了は令和４年３月頃と言われています。光ファイバーが整

備されていない全国の市町村が事業を行うと思われ、管内では１１市

町村が実施します。具体的なスケジュールは示されていませんが、Ｎ

ＴＴによると市町村単位で整備を行い、一つの町で工事が終われば次

の町に移るといったような行程で、市町村内のすべての工事が終わっ

てからサービスの提供を開始するということです。 

  ○ 町内一部の工事が完了しても、町内すべての工事が完了しなければ利

用できないということですか。 

   ⇒ そのとおりです。例えば屯田市街地の工事が完了しても、屯田市街

地だけサービス提供が始まることはないということです。 

  ○ 光ファイバーの整備については、どこに住んでいる方にとっても重要

で、これからの時代に必要なので良いことと思います。 

   ⇒ 国においても、新設整備に対する支援はこれが最後だと言い切って

いますので、すべての自治体が実施するものと思います。将来的に５

Ｇ（第５世代移動通信システム）等を進めるためにも、光回線を整備

しなければ話が進まないので、まずは１００％整備しなければいけな
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いと考えています。 

  ○ 奥地に住んでいる方が希望しない場合、そこは整備されないというこ

とになるのでしょうか。 

   ⇒ 末端の方が希望しない場合には、そこは整備できません。担当者が

末端を確認しているところで、国からもしっかりとした確認を行うよ

う求められています。 

  ○ 東芭露や西芭露などの地域で、お年寄りや興味のない方が希望されな

い場合、非常に困るのかなと思います。 

   ⇒ 将来的に新規就農者等が来られる場合の心配になるのかと思います。

現時点では、希望されない場所の整備はできませんので、整備につい

ては慎重に考えたいと思っています。 

  ○ ネット環境などは、新規就農者にとって条件の一つにもなるので慎重

な判断をお願いしたい。 

  ○ 現時点で「必要ない」と回答している方はいますか。 

   ⇒ そこまでの調査段階には至っていません。ＮＴＴも手が回らないの

か情報も提供されていないので、担当職員において光ケーブルがどこ

まで整備されているかを確認している状況です。整備に当たっては最

終的に地域での説明会が必要と考えています。 

  ○ これからの時代に必要であるということを理解してもらわなければな

らない。未整備の地域には新たに人が住むことが難しくなると思います。 

 

 ■ 全事業 

  ○ 各事業の実施状況を教えてください。 

   ⇒ 所管課長から事業実施状況について報告（別紙「新型コロナウイル

ス感染症対応地方創生臨時交付金について」の備考欄に記載）。 

 

（４）次回の会議日程について 

  協議の結果、１０月１９日の午後３時以降に会議を開催することとし、詳

細については会長と事務局にて協議することとした。 

 

６．閉  会 


